Analitik Diizlem - 1,

4. Koordinat dogrusunda A(x), B(2) ve C(5) noktalan icin
W |AB| = 2|BC| ve x < 0 olduguna gore, x reel sayisi kactir?

A) -1 B) -2 C)-3 D) -4 E)-5

Her noktasi bir reel sayiya karsilik gelen dogruya koordinat (sayi)

dogrusu denir.

= X

R - -
X =1

=%
k.
1
=< [0

¢ Bir A noktasi x reel sayisi ile eslestirildiginde A nokiasinin ko-
ordinati x olur. Koordinati x olan A noktasi A(x) seklinde yazilir.

e Alx) ve Bly) noktalar arasindaki uzaklik

|AB| = ly = x| = |x - y| olur.

y
2. Bélge | 1. Bolge
Alx. y)
4 D . *
e o Sl
0
1. A(-1) ve B(3) noktalari arasindaki uzaklik kag birimdir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 SENgE AR

Y

e Bir dizlemde baglangi¢c noktalari ayni clan ve dik kesisen iki
koordinat dogrusunun olusturdugu sisteme koordinat sistemi

denir.

e Yatay eksen x ile, diisey eksen y ile gosterilir.

O noktasi koordinat eksenlerinin kesim noktasidir ve bu noktaya
baslangic noktasi veya orijin denir.

9. Kooidinat dotusunda Al-8). Bib) ve ¢(9) noktalan lcin e Uzerinde dik koordinat sistemi tanimlanmis diizleme analitik

|AB| = |BC| olduguna gore, b reel sayisi kactir?

- TIr.
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 B
: ® Yandaki sekilde koordinatlari (x, y) olan A noktasi gdsterilmis-

dizlem denir. Koordinat sistemi analitik diizlemi 4 bdlgeye ayi-

tir. A(x, y) ifadesindeki x, A noktasinin apsisi; y, A noktasinin

4. bolgede ise x > 0, y < 0 (+, —) olur.
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

ordinatidir.
=
e
Alx, y) noktasi %
L
e 1. bdlgedeise x>0,y >0(+ +)olur. g
2. bolgede ise x <0,y > 0 (-, +) olur. §
el
3. Koordinat dogrusunda A(-3) ile B(19) noktalarinin orta 3. bolgede ise x < 0, y < 0 (-, —) olur. 7.
noktasi C(x) olduguna gére, x reel sayisi kactir? =
V5]
A
N
7\
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)))) 11. SINIF SARMAL MATEMATIK

B

Koordinat dogrusunda A(-2) ve B(16) noktalari veriliyor. A

|AC| _ 1
[BC| 2
noktasi icin x reel sayisi kactir?

ile B arasinda olan ve kosulunu saglayan C(x)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A(-2, 4) noktas: analitik diizlemde kacinci bélgededir?
A) |. Bélge B) Il. Bdlge C) Ill. Bolge

D) VI. Bélge E) x ekseni (izerindedir.

A(-3, 4) noktasinin eksenlere olan uzakliklari toplami kag
birimdir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Ala - 3, b + 1) noktas: analitik diiziemin 1. bélgesinde ol-
duguna gore, a + b toplaminin alabilecegi en kiciik tam
sayi degeri kactir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

10.

A(2, b - 1) noktasinin eksenlere olan uzakliklan toplami
6 birim olduguna gére, b’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ala - 3, a + 4) noktas! x ekseni (izerinde,
B(b + 4, 2 — b) noktas! y ekseni Uzerindedir.

Buna gore, C(a, b) noktas: analitik diizlemin kacinci bdl-
gesindedir?
A) |. Bolge

D) VI. Bolge

B) I\. Bolge C) IIl. Bélge

E) y ekseni (izerindedir.

——————————————————————————————————————————

| SaEENORESE SR IR
. I ¢ ! R : \ i
i E R B
: i ik i : :.I i : i : :
I 1 | I i | I | | i I i i |
i i i i i i i i | i i A- i i
Py ' |D'---r "E L LN 'r i
I 1 1 I i i I | i i I I i I I
L ol L o - B i T ol i - | = 'l & i
] ] 1 I 1 I i ] i i i
1 1 1 L 'I. I‘ i 1 I 1 I 1
L IO E L - C S | R, Cagh: ELI T Rt TRt SR e balie GanneF THRERFT It
1 CI |E |K.

_____ '_-_.___'_____'___'_________*__'__-______.
| I 1 1 i 1 T f
! I I i | i

Birim karelere bolinmus bir kagit Gzerinde A, B, C, D, Eve K
noktalar! sekildeki gibi isaretlenmistir.
K noktasi orijin olduguna gore,

|. A noktasi y ekseni Uzerindedir.

[l. B noktasi analitik duzlemin |l. bolgesindedir.

lll. C ve E noktalarninin D noktasina olan uzakliklan esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l
D) Ivell E) 1 1l ve lll

C) Yalniz |l
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Analitik Dizlem, - 2

1.  A(4, -3) noktasinin orijine olan uzaklig: kac birimdir? 5. Ala, b) noktasinin x eksenine olan uzaklig: 2 birim oldu-
, s e P "
A) 5 B) 6 C) 7 D)8 E)9 guna gore, b'nin alabilecegi degerler carpimi kactir?
A) -2 B) -4 C) -6 D) -8 E) -10
2. Al—x, y) noktasi analitik diizlemde |I. bélgededir. 6. A(-3,b+1)noktasi x ve y eksenine esit uzaklikta olduguna
Buna gére, B(y + x, -y) noktasi hangi bélgededir? gore, b'nin alabilecegi degerler toplami kactir?
A) -2 B) -4 C)-6 D)-8 E)-10
A) |. Bélge B) II. Bdige C) Ill. Baige ) ) ) ) )
D) IV. Bélge E) x ekseni (zerinde
?- JL‘_"r
3. A(2m -6, n + 2) noktasi orijin olduguna gére, B(-m, n) nok-
tas: hangi bolgededir?
A) |. Bélge B) II. Bdlge C) Ill. Baige :
X
D) IV. Bélge E) v ekseni lizerinde
:B; Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen druntude
A(1,0),  Ay0,1), A4(-1,0),
A,0,-1), A2, 0), A0, 2),
s
A(-2,0), A 0,-2) ve A3,0)dr 5
2
Buna gore, —
4. A(4) ve Bl(x) %
. A4, 0)dr 5
noktalarn reel say: dogrusu Uzerindedir. 1. Agylo, 4) tir g
| AB |=5 birim olduguna gdre, X’in alabilecedi degerler car- lIl. A.(-4,0) dir. I-E
pimi kactir? ifadelerinden hangileri dogrudur? 5
A) -1 B) -3 C)-5 D) -7 E) -9 A) Yalniz | B) Yalmz Il C)Yalnizlll —
D) Ivell E) 1. llvelll N\
A
7\
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)))) 11. SINIF SARMAL MATEMATIK

8. Ala-3, b+ 4)noktasi analitik diizlemin I|. bélgesindedir. 11. A(1, 2), B(4, a) ve |AB| = 5 birim olduguna gére, a'nin alabile-

gi deg 2
Buna gore, a - b farkinin en biiyiik tam sayi degeri kactir? cegi degerler toplami kactir?
A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8 A) 1 B)2 C)3 D) 4 E) 5

T eisinotu

Iki Nokta Arasindaki Uzaklik
Alx,. y,) ve B(x,, y,) noktalar arasindaki uzaklik (|AB|) asagidaki

gibi hesaplanir. . AY
i i i i i i i
Y I 1 1 1 | I 1 i |D| 1 | 1
L I (- - LA S I O M o el
] i i i I I i i i i i I i
L ede de o = b = d = =l - ks i [ R Sy p—— =
i i i i I I ] I i 1 I i
| PR R IR ST A S SUPRD Sy, ST P VR MR I Tt [
1 | ] 1 1 1 [ 1 1 1 1 1 [ 1
] 1 1 i I I 1 I ] 1 1 I |
| Pk el s R daEieh AN ke e i3 bl e g pfpeky esty = i
i i i i i i i i i i i |F| i
3 X 1 1 F L 1 3 ¥ 3 F ' L L FI
i i 1 i i i |D i i i i i i i
L a ol e o I il e e o i CTRY TR PR
|A| ] I 1 i [ i 1
[ ] SR R NaPRS SR [, SR S DY B o IR R, SR E
i 1 I 1 I 1 1
[ i 1 i i i
T_-l_E‘-_r_T_-l_l_E-"_T_-I _E_F_T_-l i
i 1 i i
'-*--J--r-r'-ﬂ I-'-h-' = - F-T-q I
1 [ 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1
i i i i i i i i i i i i i

Birim karelere ayrilmis yukaridaki analitik duzlemde

ACB dik ticgeni olugturulur. Buradan |AC| = (x, - x,) ve . |OB
IBC| = (y, - y,) birimdir. ABC dik Giggeninde Pisagor teoreminden, Il. |OD
|AB| = 1/{:u:z—:.«:1}|2+{3.«2—~_||,|r1;|2 birim Il. |AD|
bulunur. olarak verilen uzunlukliardan hangilerinin birim cinsinden
degeri tam sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve Il E) I, [l ve Il

9. A1, 3) ve B(4, 7) noktalari arasindaki uzaklik kac birimdir? B

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
13. A(1, 2), B(-2, -2) ve C(m, 1) noktalar: veriliyor.
10. Ala+1,b-1)veBla-2 b+3)tdr. |AB| = |BC]| olduguna gore, m’'nin alabilecedi degerler car-
Buna gére, | AB| kag birimdir? pimi kactir?
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Analitik Diizlem; - 3

2. Ala, 7), B(6, b) ve Cl4, 6)
W olmak iizere, A noktas: [BC] nin orta noktas: olduguna

gore, a + b toplami kactir?

e Orta Nokta
. ; . i . A)9 B) 11 C) 13 D) 15 E) 17
Alx,.y,) Clx..y,) Blx,. v,)
Ug noktalari Alx,, y,) ve B(x,, y,) olan [AB] nin orta noktasi
Clxy. o) ise
X, +X +
Xg = 12 = Ve Yy = i 2?‘2 dir.

e Agirhk Merkezi

H‘rEJtz. v) | ” ‘E{xr ¥s)

Alx,, y), B(x,, y5), Clxs, y5) noktalarnt ABC Uggeninin kdseleri,

G ise kenarortaylarin kesim noktasi olsun.
3. Koselerinin koordinatlani A(0, 3), B(-3, 1) ve C(0, 5) olan

ABC iicgeninin agirlik merkezinin koordinatlari asagidaki-

Agirlik merkezi G'nin koordinatlan

X, +X_+X, Y. +y +Vy
( s > 3) olur. lerden hangisidir?
e Paralelkenar A) (-1, 3) B) (0, 1) C)(-1,2)
D) (0, -2 E}{-2, -3
- ) (0, -2) )(-2,-3)
%, il
o~
e 5
Ala, b) Blc, d)
Sekilde ABCD bir paralelkenar oclmak Gizere,
a+e=c+gveb+f=d+hdir.
B

S
<
=
:
1.  A(-1, 7) ve B(3, 5) olmak iizere [AB] nin orta noktasinin 4. ABC licgeninde A(-1, 3), B(1, 4) ve Clx - 1, y + 1) dir, §
koordinatlari asagidakilerden hangisidir? ABC icgeninin agirhk merkezi orijin olduguna gore, x-y E
A) (0, 5) B) (1, 6) C) (2,7) carpimi kagtir? >
&
D) (3, 8) E) (4.9) A2  B)-4  C)-6  D)-8 E)-10 ..
AN
A
7\

&
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S D C(6. 2) 8. A(2, 1) ve B(5, k) ve |AB| =5 birim
olduguna gére, k'nin alabilecegi degerler toplami kactir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A(2, -3) B(5, 0)
ABCD parelelkenarinda verilenlere gore, D kdsesinin ko-
ordinatlar asagidakilerden hangisidir?
A) (1, 1) B) (-1, 3) C) (3, -1)
D) (3, 3) E) (4, 5)
9. Analitik dizlemde bir kdsesi orijinde olan OABC dikdortgeni
asagidaki gibi cizilmistir.
LY
C B (3.4)
6. D(1, 4) c o) A X
x B(3, 4) olduguna gére, OABC dikdértgeninin kiisegen
g uzunluklan toplami kac¢ birimdir?
|'III __d"-- Ilu'll.
A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12
f /
s /
A0, 1) B(1, 3)
ABCD paralelkenar, A(0, 1), B(1, 3), D(1, 4)
Buna gore, |AC| kac birimdir?
A) 4 B)5 C)24y7 D) y29 E)4/2
10. A

VAN
AVAN

ABC (icgeninin kenarlarinin orta noktalari E(-2, -1), F(5, 6) ve
G(0, 4) noktalardir.
7. Analitik duzlemn_:l:e_: A[?’ —2) ve B(4,0) nnktalarma.e.glt uzak- Buna gére, C noktasinin koordinatlan asagidakilerden
likta ve x ekseni Uzerinde bulunan noktanin apsisi kactir? -
hangisidir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S A) (3, 4) B) (4, 3) C) (6, 8)

D) (10, 11) E) (7, 11)

)))) 11. SINIF SARMAL MATEMATIK

<
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Analitik Diialem, - 4

y Analitik dizlemde ABC es- 4.
t kenar (icgen, |AQ| = 2|0B| 4
IDB| = 4 birim |
£
D
L \. =
A C B
) ) N g o
Buna gore, ABC lUcgensel bolgesinin alan ka¢ birimkare-
dir?
Analitik diiziemde, [AB] // [CD], |1AO| = |OD|, [AB] L [OC],
A) 6/3 B 73 C) 8/3 AB| = 20 br ve |OB| = 15 br
D) 9V3 E) 10/3 Yukaridaki verilere gore, C noktasinin koordinatlar asagi-
dakilerden hangisidir?
A) (16, 12) B) (15, 12) C) (9, 15)
D) (12, 16) E) (15, 20)
y Analitik dizlemde ABCD
t ikizkenar yamuk,
D 5 DC] // [AB] . F y Analitik dlzlemde OAB dik
; 4 licgeninin [OB] kenan x ek-
/ 2|AD| = 2|BC| = |DC| seni Uzerindedir.
i . * B 0
A5, 0) 5 B0 X A(-5, 0), B(1, 0) dir. > [0A] L [AB] ve
A(-8, —4) tir.
Buna gore, ABCD yamuksal bolgesinin alan ka¢ birimka- Al-8, -4)
redir?
A) 43 B) 5v3 C) 6v3 Buna gore, B noktasinin koordinatlan agagidakilerden
hangisidir?
D) 7v3 E) 83
A) (-9, 0) B) (-10, 0) C) (-11, 0)
D) (-12,0) E) (-13,0)
y Analitik ddzlemde ABCD
C 1 dikddrtgen, 6. y Yandaki analitik dizlemde
- e
|OA| = 3 birim _ bk IBC| = |AB] dir. =
B & >
D /OB = 4 birim | | A(3, 0), B(a, b) ve (]
clo, 2) %
= i » |BC|=2|DC]| Cl(0, 2) dir.
A Q X _ ] . §
0 A(3,0) X Ef
Buna gore, C noktasinin koordinatiari asagidakilerden w3
hangisidir? Buna gére, B(a, b) noktasinin koordinatlar: arasindaki ba- "'z'
2 = : G =
A) (-8. 10) B) (-6, 10) C) (-10, 8) ginti asagidakilerden hangisidir? =
D}{_‘H:LE} E}{_E,E} A}E+Eh=3 E}Eﬂ—h=5 G)'ﬁa"‘h:ﬁ o
D)6a-4b=5 E)da-6b=5 Q
N
)

i
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)))) 11. SINIF SARMAL MATEMATIK

T sieinoy

Alx,, y,) ve B(x,, y,) noktalari icin C € [AB] ve Igg} =kise"C

noktasi [AB] ni k oraninda icten béler." denir.

Alx,, y,) ve Blx,, y,) noktalar icin C & [AB] ve Igg I =kise"'C

noktasi [AB] mi k oraninda distan béler." denir.

™~

A-2,3) B(1,5) Clx, y)

Yukaridaki dogru parcasinda |BC| = 2|AB| olduguna gore,

C noktasinin koordinatlan asagidakilerden hangisidir?
A) (5,7) B) (6, 8) C)(7,9)
D) (8, 10) E) (10, 12)

A(7, 4)

(0. 2)

B(1,1)

Sekilde [AB] 3 esit, [CD] 4 esit parcaya aynimistir.
D noktasinin koordinatlari asagidakilerden hangisidir?
A) (12, 5) B) (14, 7) C) (20, 3)

D) (15, 6) E) (20, 6)

6;

9. Al-8.-1)  Clxy) B(1, -4)

Yukandaki dogru parcasinda |BC| = 2|AC| olduguna gore,
C noktasinin koordinatlan asagidakilerden hangisidir?

A) (-6, -4) B) (-6, -2) C) (-5, -2)
D) (-5, -4) E) (-2, 1)

10. D

ABCD dortgeninin kenar orta noktalar

E(1, 2), F(2, 3), G(8, 5) ve H(a, b) dir.

Buna gore, a-b carpimi kactir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
11 & al.}l"
D
/\ \C(1.0)
5 =
A
(0,—4)

Dik koordinat sisteminde ABCD karesi verilmigtir.

B(0,-4) ve C(1,0) olduguna gore, A kdsesinin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?
A) (-4,-1) B) (-5, -2) C) (-4,-3)

D) (-4, -4) E) (-5, -5)
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